
ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 30 DE JUNHO DE 2023.

ATA Nº 015/2023
             Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO  BRAGA
GONÇALVES,  e  secretariado pelos  Vereadores NEILA Mª  DAS MERCÊS PEREIRA e
MARINALDO DA SILVA, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- MARÍLIA BOHADANA RAMOS,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- FERNANDO FERNANDES DIAS,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- MARINALDO DA SILVA, e
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

- Ofício nº 061/2023 da Câmara Municipal ao Representante do Comércio Local de
Baião,  convidando-o  para  a  Sessão  Ordinária,  onde  a  Empresa  Equatorial  estará
prestando esclarecimento em relação à constante falta de energia elétrica no município,
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realizada  no  dia  30  de  Junho  às  09h30min  da  manhã,  contando  com  a  participação
também de outras autoridades competentes.

-  Ofício  nº  062/2023  da  Câmara  Municipal  ao  Representante  da  Equatorial  de
Baião,  convidando-o  para  a  Sessão  Ordinária,  onde  a  Empresa  solicitada  prestará
esclarecimento em relação à constante falta de energia elétrica no município, realizada no
dia 30 de Junho às 09h30min da manhã, contando com a participação também de outras
autoridades competentes.

-  Ofício  nº  063/2023  da  Câmara  Municipal  ao  Poder  Executivo  Municipal,
convidando-o  para  a  Sessão  Ordinária,  onde  a  Empresa  Equatorial  estará  prestando
esclarecimento em relação à constante falta de energia elétrica no município, realizada no
dia 30 de Junho às 09h30min da manhã, contando com a participação também de outras
autoridades competentes.

- Ofício nº 267/2023 do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício nº 052/2023 –
ADM, para informara que o: Requerimento Verbal da Vereadora Marília Bohadana Ramos,
que requereu que seja feita a recuperação do Trapiche da Vila de Baixinha, comunicou que
a demanda será atendida assim que houver disponibilidade de recursos para a execução
dos serviços solicitados. Requerimento nº 001/2023 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão,
que  solicitou  a  limpeza e  aterramento  das  ruas  da  Vila  de  São  Joaquim de Ituquara,
comunicou que a demanda será atendida assim que houver disponibilidade de máquinas e
recursos para a execução dos serviços solicitados. Requerimento nº 002/2023 do Vereador
Lucivaldo  Cruz  Aragão,  que  solicitou  a  reforma  da  quadra  poliesportiva  da  E  M  E  F
Gamaliel, comunicou que a demanda será atendida assim que houver disponibilidade de
recursos para a execução dos serviços solicitados. Requerimento nº 006/2023 do Vereador
Nazareno da Silva e Souza, que solicitou que seja feito serviço de terraplanagem na Rua
Osvaldo Paixão, localizada entre as Avenidas Levindo Rocha e Norte América, próximo ao
trecho da Rua Chico Seco e Rua do Poeirão, comunicou que a demanda será atendida
assim que houver disponibilidade de máquinas e recursos para execução dos serviços
solicitados. Requerimento nº 006/2023 do Vereador Rodrigo Ramos Lobo e da Vereadora
Marília  Bohadana  Ramos,  que  requereram  que  seja  destinado  á  Comunidade  de
Araquembáua 01 km de asfalto do Programa de asfaltamento da Prefeitura de Baião em
parceria  com o  Governo  do  Pará,  informou que  o  Governo  Municipal  fará  um estudo
avaliativo das demandas referentes á Recuperação de Estrada Vicinal, objeto do convênio,
para atendimento dos serviços solicitados.

- Ofício nº 290/2023 do Prefeito Municipal, que encaminhou para apreciação desta
Casa  de  Leis,  o  Projeto  de  Lei  nº  008/2023  que  ‘Dispõe  Sobre  Alteração  na  Lei  nº
1.618/2021-GP de 30 de Setembro de 2021, que Cria o Sistema Municipal e Consignações
e Autoriza o Poder Executivo a Celebrar Convênios de Regras Gerais de Empreendimento
Consignado em Folha,  com Instituições Bancárias,  Autorizadas Pelo  Banco Central  do
Brasil na Forma que se Especifica e Dá Outras Providências.’
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- Ofício nº 020/2023 do Prefeito Municipal, que encaminhou para apreciação desta
Casa  de  Leis,  o  Projeto  de  Lei  nº  001/2023  que  ‘Dispõe  Sobre  as  Diretrizes  para
Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2024 e Dá Outras Providências.

- Projeto de Lei nº 007/2023 do Prefeito Municipal, para apreciação desta Casa de
Leis,  que  Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a  firmar  convênio  com  a  Associação
Baionense de Rádio Difusão Comunitária – ABARCO, mantenedora da Rádio Lógica FM,
na forma da lei, e dá outras providências.

- Projeto de Lei nº 008/2023 que ‘Dispõe Sobre Alteração na Lei nº 1.618/2021-GP
de 30 de Setembro de 2021, que Cria o Sistema Municipal e Consignações e Autoriza o
Poder Executivo a Celebrar Convênios de Regras Gerais de Empreendimento Consignado
em Folha, com Instituições Bancárias, Autorizadas Pelo Banco Central do Brasil na Forma
que se Especifica e Dá Outras Providências.’

- Projeto de Lei nº 001/2023 que ‘Dispõe Sobre as Diretrizes para Elaboração da
Lei Orçamentária para o Exercício de 2024 e Dá Outras Providências.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  materiais  básicos  como:  panelas,  pratos,  talheres,  copos,
canecas, etc..., para o melhor funcionamento do espaço destinado a merenda escolar na
escola da Comunidade de Prainha. 

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Lucivaldo  Cruz  Aragão,  solicitando  a
Secretaria de Educação, um bebedouro para a Escola da Comunidade de Prainha.

            - Requerimento Verbal do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, informações acerca de o ‘Projeto Recomeçar’, pois os atingidos pelas
enchentes muitos ainda não foram contemplados.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder Executivo Municipal, serviço de terraplanagem na Comunidade de Calados.

-  Solicitação Verbal  do  Vereador  Marinaldo  da Silva,  que requereu Espaço na
Tribuna Livre para o Sr. Paulo de Tárcio, responsável pela Trilha do Atola da Comunidade
de Umarizal. 

-  Solicitação do Vereador Nazareno da Silva e Souza, pedindo a dispensa das
formalidades  do  Projeto  de  Lei  nº  008/2023  que  ‘Dispõe  Sobre  Alteração  na  Lei  nº
1.618/2021-GP de 30 de Setembro de 2021, que Cria o Sistema Municipal e Consignações
e Autoriza o Poder Executivo a Celebrar Convênios de Regras Gerais de Empreendimento
Consignado em Folha,  com Instituições Bancárias,  Autorizadas Pelo  Banco Central  do
Brasil na Forma que se Especifica e Dá Outras Providências. ’
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- Solicitação do Vereador Nazareno da Silva e Souza, pedindo a dispensa das
formalidades  do  Projeto  de  Lei  nº  001/2023  que  ‘Dispõe  Sobre  as  Diretrizes  para
Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício de 2024 e Dá Outras Providências.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição da Sra. Carolina representante da Empresa Equatorial, do Sr. Saulo de Tárcio
representante da Trilha do Atola e dos Vereadores, que assim se manifestaram:

O  Sr.  Saulo  de  Tárcio saudou  a  todos,  os  senhores  vereadores  e  a  mesa
constituída.  Iniciou  declarando  que  é  um dos  organizadores  da  Trilha  do  Atola,  é  um
evento que está na sua nona edição, o objetivo de vim a esta Tribuna e pela confirmação
da colaboração de cada um dos senhores vereadores, justamente para dar andamento na
organização  do  evento.  Finalizou  agradecendo  a  oportunidade,  agradeceu  também  o
Presidente  Elivaldo e ao Vereador  Marinaldo pelo apoio disponibilizado e a todos que
puderem ajudar para que aconteça esse evento. O senhor Presidente Elivaldo, ressaltou
que realmente a Trilha do Atola é dos grandes eventos do nosso município, que tomou
uma  dimensão  muito  grande,  na  oportunidade  parabenizou  o  Sr.  Saulo  por  ser  um
representante e organizado desse grande evento, realizado na Comunidade de Umarizal,
então irá analisar dentro das possibilidades de como poderá ajudar, pois é mais um evento
de grande reconhecimento e amplitude do nosso município.

A Sra. Carolina representante da Empresa Equatorial saudou a todos os senhores
vereadores, o Presidente desta Casa de Leis e a todos que assistem através das redes
sociais.  Iniciou  apresentando-se que é  consultora  de relacionamento  com o cliente  na
Equatorial,  e justamente faz essa ponte entre o Poder Público Municipal  e a Empresa
Equatorial,  e está a disposição a entender os pontos que serão colocados pelos pares
desta Casa, e também para mostrar o trabalho que a Equatorial vem desenvolvendo no
município  de  Baião  e  nas  demais  cidades  vizinhas.  Frisou  que  tiveram  o  devido
conhecimento de algumas faltas e alguns pontos específicos, diante disso, criaram um
plano  de  ação  para  o  município,  este  que  já  iniciou,  inclusive  foi  realizado  alguns
desligamentos programados tanto na zona urbana quanto na zona rural. Explicou que esse
desligamento programado é justamente para fazerem manutenção da rede, ou seja, para
que seja feita a revitalização para assim evitar em percalço no fornecimento de energia.
Salientou  que  de  antemão  tem  uma  obra  para  ser  realizada  no  município,  que  é  o
recondoturamento da rede elétrica, é basicamente a troca dos cabos por um que tenha
mais espessura e que agüente uma tensão maior, e que causará maior segurança para a
população  baionense  para  assim  evitar  essa  falta  de  energia.  Declarou  que  está  a
disposição  para  qualquer  esclarecimento.  O Senhor  Presidente  Elivaldo agradeceu  a
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presença da Sra. Carolina, em resposta ao Ofício que foi encaminhado por esta Casa de
Leis, na oportunidade deixou em aberto o debate. O Vereador Nazareno Souza, saudou a
todos e  agradeceu a  presença da Sra.  Carolina  que está  representando a  Equatorial.
Iniciou frisando que tiveram um debate com o Gerente do Banco do Brasil, onde foi citada
a Equatorial sobre a falta de energia constante em nosso município, e que por conta disso
o atendimento não é realizado 100% no banco do Brasil e também em outras instituições
bancárias, por falta de energia elétrica o sistema dos bancos não concluem o atendimento,
então  por  esse  motivo  se  fez  necessário  o  pedido  de  esclarecimento  da  Equatorial.
Enfatizou que tem outras solicitações, como a falta de energia elétrica no sentido geral, e
feita uma avaliação de Celpa para Equatorial, tem uma queda muito grande na questão de
atendimento, pois os atendimentos se tornaram ruim e péssimo, portanto o seu mandato
questiona muito sobre o atendimento no local da sede, o escritório que tem na cidade é
muito pequeno e não atende a demanda do nosso município, e comparando há 20 anos a
nossa cidade já teve o escritório da Celpa que atendia toda a região. Frisou que Baião é
muito  extenso em área rural  e  com esse escritório  que está  atuando no momento na
cidade não dar para atender a população. Disse que muitos atendimentos são feito com os
roubos  do  claro,  e  esses  atendimentos  dão  muitos  prejuízos,  principalmente  na
recuperação de energia, e no caso da suspensão de energia é muito fixo e rápido, sendo
isto uma situação muito complicada. Deixou uma observação e recomendação para que
possam  trabalhar  uma  melhoria  na  questão  do  atendimento  aos  clientes  do  nosso
município, e um escritório mais adequado para que venha atender toda a população. Pois
a população merece uma energia elétrica de qualidade e eficaz. O Vereador  Humberto
Vieira saudou a todos e agradeceu a presença da representante da Equatorial, e que é um
grande orgulho recebe – lá nesta Casa, é muito importante esse debate para apresentar as
reclamações  da  população  e  da  classe  comerciante  que  está  se  sentindo  muito
prejudicada  com  a  falta  constante  de  energia  em  nosso  município.  Frisou  que  está
havendo muitos prejuízos com essa falta de energia, sendo isto muito complicado, hoje
padaria,  farmácia,  supermercados  e  outros  estabelecimentos  estão  sendo  muitos
prejudicados  pela  falta  de  energia  elétrica,  então  se  faz  necessário  apresentar  as
reclamações da população. Concordou com a colocação do Vereador Nazareno acerca de
que há anos atrás tinha o escritório da Celpa que prestava o atendimento adequado para a
população, mas hoje o escritório da Equatorial está disponibilizando ruins atendimentos.
Enfatizou  que  hoje  a  hidrelétrica  está  no  fundo  dos  nossos  quintais  e  pagamos  uma
energia absurda de caro, onde as comunidades ribeirinhas que vivem as margens do Baixo
Tocantins  ficaram  com  imensos  prejuízos  com  a  construção  da  Hidrelétrica  e  hoje
pagamos uma energia muito cara, é necessário ser revista essa situação, porque a nossa
comunidade de Baião é carente e tem pessoas que não tem condições a sua energia, por
conta de que é absurda de caro, então seu mandato cobra e questiona por um serviço de
mais  excelência  e  qualidade  para  a  população,  pois  é  preciso  buscar  o  direito  da
população e da classe comercial para que possam traçar um caminho juntamente com a
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empresa, dentro do respeito e que seja bom para ambos, pois acredita que é possível
melhorar.  A  Vereadora  Ecí  Araújo  saudou  a  todos  e  agradeceu  a  presença  da  Sra.
Carolina que está representando a Equatorial, frisou que é de grande importância esse
debate, porque essa falta de energia que vem acontecendo em nosso município é grave, e
nessas idas e vindas da energia deixa prejuízos para os consumidores, inclusive a própria
já  teve  muito  prejuízos  com  essa  situação  da  energia  elétrica,  onde  perdeu  alguns
eletrodomésticos e o passou por esse constrangimento, então nesse sentido, pediu para
que a empresa reveja essa situação e que tome as devidas providências. O Vereador
Clodoaldo Melo saudou a todos e agradeceu a representante da Equatorial, haja vista que
o debate está bom e é um anseio de todos, e a sociedade precisa desses esclarecimentos
para  entender  o que está  acontecendo sobre  a situação da energia  elétrica da nossa
cidade. Frisou que essa problemática não é de agora, e que estão sofrendo há muitos
anos com essa insuficiência de energia, queima de aparelhos, o comércio sofre muito, e
também o  hospital  e  todos  de  modo geral.  Afirmou  também acerca  do  escritório  que
realmente  tinha na época da Celpa e que tinha a equipe que fazia  a manutenção da
energia, hoje está essa situação bastante complicada para o consumidor. Disse que muitas
vidas  de  pessoas  jovens,  já  foram ceifadas  por  tentarem fazer  um serviço  que  é  de
competência da equatorial, trazendo danos e prejuízos muito serio para as famílias. Na
oportunidade elogiou os trabalhos que estão sendo feito nos ramais e vicinais, visando
evitar que os matos encostem-se às redes elétricas, mas enfim, o anseio no momento é
saber de que forma irá melhorar a situação da energia no município, pois essas correções
precisam ser feitas, objetivando a melhoria para a população. A Vereadora Marília Ramos
saudou  a  todos  e  cumprimentou  a  representante  da  Equatorial  que  se  faz  presente.
Salientou que a deficiência da energia elétrica na zona urbana é bastante complicada, mas
se faz necessária uma maior analise da energia elétrica da zona rural, pois é de grande
importância,  porque tem os agricultores  que estão sofrendo pela  freqüência  queda de
energia no município.  Disse que tem poucos agricultores de grande portes que podem
substituir uma bomba de imediato, porque hoje a agricultura depende muito da irrigação,
então é de grande importância uma energia de qualidade na zona rural,  então se faz
necessária corrigir algumas situações, porque a questão dessa queda de energia elétrica
na zona rural é constante, então são muitas as reclamações das pessoas que consumem
energia  na  zona  rural,  e  os  pequenos  agricultores  não  tem  condições  de  substituir
materiais que mantêm seus trabalhos, nesse sentido, pediu um olhar atencioso na área
rural, pois a situação é muito crítica por conta dessa queda de energia constante, isso de
certa  forma  acaba  prejudicando  o  plantio  e  a  produção  dos  agricultores.  O  Vereador
Lucivaldo  Aragão saudou  a  todos  e  na  oportunidade  agradeceu  a  presença  da
representante da Equatorial. Enfatizou que têm muitos reclames, e que na região da Vila
de Ituquara falha constantemente energia, mas o bom é que tem um rapaz que reside na
vila e que é credenciado na empresa, conhecido como João Cametá é um rapaz muito
prestativo que presta alguns serviços dentro da vila acerca da energia elétrica. Enfatizou
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que acompanha a Vila de Prainha, e afirmou que todos os finais de semana falta energia
elétrica nessa vila, sendo uma situação muito complicada para os moradores, frisou que
essa energia vai pelo linhão de Cardoso, e talvez seja que quando foi feito o projeto essa
má qualidade de fiação, na oportunidade questionou, que próximo a Vila de Ituquara tem
uma colônia chamada de Mucurará e tem mais de 20 famílias que residem nessa colônia,
eles requerem saber como fazer o cadastro para chegar essa energia lá, e também essas
pessoas já fizeram um cadastro na época da Celpa e não foram atendidos, então deixou
seu questionamento se é possível fazer esse cadastro e serem atendidos de imediato,
frisou que são basicamente 4 km de distância do linhão da Vila de Ituquara. Então se faz
necessária essa solicitação porque muitos têm casas em suas terras e eles precisam muito
dessa  energia.  O  Vereador  Marinaldo  da  Silva  saudou  a  todos  e  parabenizou  a
representante da Equatorial por se fazer presente prestando os devidos esclarecimentos.
Iniciou frisando que a falta de energia é constante em nosso município tanto na cidade
como na zona rural, precisa em caráter de urgência melhorar, o atendimento é ruim, e
como vereador sugeriu para que disponibilizassem um escritório adequado para atender a
população baionense, pediu à representante que leve a reivindicação, e que a empresa
olhe com carinho o nosso município.  O Vereador  Edivaldo Ramos  saudou a todos, e
concordou com a colocação do Vereador  Marinaldo sobre um escritório  adequado em
Baião, será de suma importância para o município, pois o atendimento no prédio de hoje é
desumano,  solidarizou-se  a  todos  os  pedidos  dos  colegas  vereadores,  nesse  sentido,
deixou o seu apelo como representante do povo, para que seja ampliado o escritório da
empresa  Equatorial  dentro  de  Baião.  A  Vereadora  Kelly  Barbosa  saudou  a  todos  e
agradeceu a presença da representante da Equatorial, pois são de grande importância os
esclarecimentos  acerca  das  problemáticas  causadas  pela  constante  falta  de  energia.
Frisou que a Equatorial é uma grande empresa dentro do Estado do Pará, e a população
baionense perto da distribuidora de energia e passando por esses constrangimentos, fez
uma comparação que era para ser igual à Vila Permanente, onde a energia é cedida. Disse
que a Equatorial em questão de empreendimento é uma das piores empresas que tem no
Estado do Pará. Reconhece que estão fazendo a manutenção e que estão representando
a empresa, mas é necessário levar a demanda, porque é humilhante a situação, relatou
que recentemente foi ao escritório e posterior foi a Belém e não obteve êxito. Falou que a
Empresa Equatorial dificulta a disponibilidade de uma agência para a cidade de Baião, eles
mandam rápido uma equipe para captar os “gatos”, mas para atender outras demandas
essenciais do consumidor demoram a solucionar, também falta atendimento humanizado
por parte dos funcionários, eles não sabem resolver as coisas com uma boa conversa
dentro do diálogo. Questionou que um aposentado que recebe um salário mínimo não tem
condições de pagar 800 reais de energia elétrica, então se faz necessário o atendimento
adequado para a população, porque a Equatorial faz a maior parte da população correr
para  a  irregularidade  que são os  famosos ‘gatos’,  seria  muito  melhor  que  tivesse  um
atendimento aonde a empresa se beneficiaria, e de igual modo pensasse na população,
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porque hoje a Equatorial não está pensando no lado da população, e a população precisa
de uma energia de qualidade. O Vereador Rodrigo Lobo saudou a todos e agradeceu a
Sra. Carolina representante da Equatorial do nosso município, solidarizou-se a todas as
manifestações dos nobres colegas vereadores, que realmente é de grande importância ter
um  escritório  adequado  para  atender  a  população  baionense.  Questionou  sobre  a
possibilidade da implantação de uma subestação para atender Baião e Mocajuba, sugeriu
que seria o melhor uma subestação, além da ampliação do melhoramento da rede, se faz
necessária a subestação. Frisou que é notório o trabalho da Equatorial, mas precisa de
melhorias para uma qualidade de energia elétrica em nosso município. A  Sra. Carolina
retomou a palavra agradecendo a disponibilidade do espaço na Tribuna desta Casa de
Leis, onde a mesma fez os devidos esclarecimentos. Enfatizou que muito trabalho que a
empresa executa não vai para o conhecimento da população, e esta oportunidade é a
ponte necessária para prestar esclarecimento para a população do município.  Abordou
sobre o posto de atendimento, declarou que é um credenciado que se esforça muito para
atender a população do município, e sobre as solicitações dos pares para que venha uma
agência, frisou que levará o pleito e solicitará para que seja feito um estudo e análise da
quantidade de atendimento, para os senhores entenderem o porquê que hoje tem esse
posto de atendimento. Explicou que a ANEEL – Agência Nacional Reguladora de Energia
Elétrica estipula uma quantidade de clientes, para que seja disponibilizada uma agência
para cada município, responsabilizou-se em retornar uma resposta para a Casa acerca
dessa problemática. Falou que sobre o valor da conta de energia elétrica pautada por
alguns vereadores, que é um valor considerado alto. Enfatizou que a tarifa é estipulada
todo ano para cada estado pela ANEEL, é considerado todos os investimentos, logística,
inadimplência, perdas, então tudo isso é composto na tarifa. Reforçou que a Equatorial
trabalha com a tarifa social, onde o cliente pode ter até 65% de desconto, nesse sentido,
pediu o apoio do Poder Executivo através da Secretaria de Assistência Social para efetuar
esses cadastramentos,  porque esse cadastro precisa ser atualizado a cada dois  anos,
orientou para que as pessoas procurem o CRAS do município e atualizem seu cadastro
Único para que venham garante o beneficio do desconto da Baixa Renda. Enfatizou sobre
a hidrelétrica, que o sistema nacional brasileiro é interligado e Federal, o Pará não tem
nenhum tipo de benefício porque justamente é considerado Federal, e também não é a
Equatorial  estipula  esses  descontos,  pois  a  Equatorial  compra  a  energia  do  Sistema
Interligado  Nacional  para  revender  e  distribuir  aos  clientes,  então  necessária  ela  não
compra no Pará, e sim compra através de leilões e blocos, portanto não tem descontos.
Abordou sobre a fala da Vereadora Ecí, que com a falta de energia tem equipamentos
domésticos que são queimados, declarou que tem um procedimento na Equatorial, que é
danos elétricos, onde visa ampara os direitos do consumidor. E sobre a energia na zona
rural, frisou que estão trabalhando através do plano de ação, e a zona rural também é
contemplada, estão fazendo o desligamento programado justamente para fazer a melhoria
da rede e trocar equipamentos que estão defasados. Ressaltou sobre a importância de
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quando faltar à energia, registrar essa falta de energia, porque para fazerem um estudo da
engenharia ou melhoramento na rede, é muito importante que tenha registro dessas faltas.
Abordou sobre a colocação do Vereador  Bado solicitando os cadastros na Colônia de
Mucurará, frisou que pedirá para uma equipe ir até o local e recolher o pedido de ligação
nova e também para recolher a documentação de cada morador, será colocado no sistema
para  posteriores  procedimentos  para  atender  essa  comunidade.  Falou  sobre  a
possibilidade da subestação em Baião, não conseguiu responder no momento, mas levou
a demanda e em breve responderá a Casa.  Finalizou agradecendo a oportunidade.  O
senhor Presidente Elivaldo, em nome da Casa agradeceu a presença da Sra. Carolina e
frisou que é uma satisfação grande encaminhar o ofício e obter resposta, pois são de
grande  importância  esses  esclarecimentos  através  de  uma  sessão,  pois  esses  são
clamores  da  população  que  vem  realmente  sofrendo  com  a  falta  de  um  trabalho  de
qualidade por parte da Empresa Equatorial, então os encaminhamentos foram feitos e são
de grande importância esses esclarecimentos para a população baionense.

       Vereador Lucivaldo Aragão:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo o Executivo
na  pessoa  do  Prefeito  Dr.  Loca  pela  disponibilidade  do  trabalho  que  está  sendo  em
Ituquara, juntamente com o Secretário Anderson Barbosa que está se esforçando para
limpeza da vila, na oportunidade pediu aos senhores vereadores e ao prefeito que tenham
mais  um pouquinho  de  paciência  para  o  retorno  das  máquinas.  Falou  que  com toda
dificuldade o prefeito está trabalhando, não é possível fazer as coisas tudo de uma vez,
mas aos poucos as coisas estão fluindo, na oportunidade agradeceu a todos os pautados.
Fez  requerimento  verbal,  solicitando  a  Secretária  de  Educação  que  disponibilize  um
bebedouro para escola da Vila de Prainha, também defendeu o seu requerimento que
solicita materiais para a cantina da mesma escola, finalizou desejando boas férias a todos.

       Vereador Edivaldo Ramos:

      Saudou a todos, os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
está presente nesta Casa com os demais colegas vereadores, de antemão desejou a todos
um feliz recesso e que possam retornem em agosto firmes com a ajuda de Deus para
trabalhar  e  defender  o povo da amada Baião.  Fez requerimento verbal,  solicitando ao
Prefeito Municipal e ao Secretário da Assistência Social, que informem sobre o programa
recomeçar dos atingidos pela enchente do Tocantins durante o período invernoso, pois
foram feitos vários cadastros de muitas famílias atingidas de diferentes comunidades, e
que até o momento ainda não receberam o recurso de o projeto recomeçar, requer essa
respostas  justamente  porque faz  crítica,  mas de coisas  verdadeiras,  porque  segundas
informações foram pagas apenas para duzentas pessoas, tem muitas pessoas da Vila de

Página 9 de 20



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

Rua do Fogo que se cadastraram e ainda não receberam e a justificativa é de que não tem
dinheiro, requer saber o número de pessoas que foram beneficiadas e de pessoas que
foram pagas.  Enfatizou  que  se  não  tiver  uma resposta,  irá  até  o  Governo  do  Estado
juntamente a Defesa Civil, nesse sentido deixou o seu apelo para que seja atendida a sua
solicitação, pois é fiscalizado e representante do povo. Solidarizou-se aos moradores da
Rua Chico Seco pelo problema que estão enfrentando,  reconhece que o município  de
Baião é muito extenso, realmente a vila de Ituquara precisava das máquinas, mas não se
podem esquecer as ruas da cidade de Baião, pois está na hora de se fazer os trabalhos,
porque se não fazer o trabalho agora no inverno não se faz, sugeriu que o Poder Executivo
deveria contratar outras máquinas para que a cidade não fique descobertas, está na hora
de trabalhar e fazer melhorias pelo povo. Frisou está fazendo uma critica construtiva e que
ver  uma  prefeitura  inchada  de  muitos  temporários,  uma  prefeitura  com mais  de  82%
comprometida  com  a  folha  de  pagamento  para  temporários,  mas  o  prefeito  precisa
entender que ele foi  eleito para administrar 51.000 mil habitantes e não meia dúzia de
pessoas, todos precisam de estradas, vicinais,  remédios e outros. Declarou que não é
contra  temporários,  reconhece  que  o  desemprego  é  muito  grande  em  Baião,  mas  é
necessário haver o equilíbrio, para assim poder trabalhar pelas comunidades, então nesse
sentido deixou o seu apelo para que o Prefeito alugue outras máquinas e que faça as ruas
de  Baião  e  de  outras  comunidades  que  necessitam  de  tais  trabalhos.  Declarou  ser
favorável a aprovação do Projeto da LDO e do Projeto que trata sobre o Consignado, pois
está disponível para contribuir no que for de melhor para o município, agradeceu.   

      Vereadora Kelly Barbosa:

          Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a presença
da representante da Equatorial e ao Saulo que está representando a organização da Trilha
do Atola de Umarizal. Reforçou seu requerimento feito semana passada que trata sobre a
Rua que dá acesso a estrada do Limãozinho, onde tem dez travessas que finalizam nessa
rua, e as mesmas encontra-se em situação crítica e intrafegável, então fez apelo por essas
travessas, frisou que foi feito um bom trabalho na Rua Valmir Pontes, e ao analisar não se
encontra buraco nessa rua, pois foi feito um serviço de qualidade. Fez um apelo para que
as secretarias possam se unir e pensar na situação que essas ruas estão, pois é preciso
ser  revisto  a  questão  de  iluminação  pública  e  lixos  nessas  ruas.  Enfatizou  que  é
maravilhoso o trabalho que está sendo feito na Vila de Ituquara e todos os envolvidos
estão de parabéns,  como sempre colocou sobre o planejamento,  então nesse sentido,
requer um planejamento com data prevista,  pois como mês de julho está chegando, o
município  irá receber muitos visitantes,  então se faz necessária  essa revitalização nos
finais dessas ruas, até mesmo pela segurança das pessoas. Disse que foi realizar a visita
na  Rua  do  Risada,  então  a  pedido  de  quase  15  famílias,  solicita  que  seja  feito  um
planejamento  com datas para execução desse serviço nessas travessas, pois a população
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precisa  de uma resposta.  Solidarizou-se  a  todos  os  requerimentos  pautados,  e  que  o
Executivo analise com carinho a problemática dessas travessas, finalizou agradecendo.

       Vereadora Marília Ramos:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  e  aos que assistem através das redes sociais.  Iniciou  fazendo requerimento
verbal, solicitando ao Executivo Municipal a pedido da Comunidade de Calados que seja
feito serviço de terraplanagem na vila, ampliamento e limpeza das ruas, então ao retorno
das máquinas de Ituquara que seja feito esses trabalho nessa comunidade, atendendo o
clamor desses moradores. Reconhece a limitação de máquinas no município, mas se o
município  tivesse  condições  seria  muito  bom  se  contratasse  outros  maquinários  para
solucionar as problemáticas de outras localidades, pois o tempo está bom para trabalhar. A
Vereadora  Kelly  frisou que já  que o  Governo Municipal  não tem recurso próprio  para
execução desses serviços, sugeriu que ver de forma positiva a união para ir à busca de
melhorias.  A  Vereadora  Marília  retomou  a  palavra  e  concordou  plenamente  com  a
colocação da colega, e frisou que a união faz a força, pois será de grande importância para
ajudar o povo e a gestão do Prefeito Municipal, finalizou agradecendo e desejando umas
boas férias a todos.

       Vereador Nazareno Souza:

       Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  e  aos  que  assistem através das  redes  sociais.  Iniciou  agradecendo a  Casa
Legislativa  por  organizar  esse  debate  sobre  a  energia  elétrica,  e  na  oportunidade
parabenizou  a  representante  da  Equatorial  por  ter  vindo  prestar  os  devidos
esclarecimentos, e espera que a representante leve as problemáticas acerca da energia
em nosso município e que a empresa possa responder as demandas que são simples,
mas que são muito relevantes. Frisou que há algum tempo atrás o município tinha agência
da Rede Celpa, e hoje não tem um posto de atendimento adequado, mas espera que
essas demandas do município acerca da energia sejam atendidas, para assim atender as
reivindicações  da  população  e  também  do  Banco  Brasil  que  com  a  falta  de  energia
prejudica  muito  o  sistema  e  atendimento  da  agência.  Abordou  sobre  a  colocação  do
Vereador Dinho acerca da Rua Chico Seco, e segundo informações do Prefeito na próxima
semana a empresa estará realizando os trabalhos de asfalto nessa rua, antes essa rua era
intrafegável de lama e buracos, e hoje trás muita perturbação através de poeiras para as
pessoas, então é muito importante acompanhar esses trabalhos, porque a prefeitura tem
poucas máquinas, mas também tem máquinas alugadas sim, mas é preciso reconhecer
que a  área geográfica  do nosso município  é  muito  grande e  tem vilas  comparadas o
tamanho  de  cidade,  como  por  exemplo,  tem  a  vila  de  Ituquara  que  é  muito  grande,
inclusive  os  trabalhos  que  estão  sendo  feito  estão  uma  maravilha,  mas  é  necessário
entender e compreender que outras vilas também precisam desses serviços, pois a nossa
área  geográfica  é  extensa  demais  e  o  recurso  é  pequeno  demais,  na  oportunidade
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parabenizou o Prefeito e sua equipe da Secretaria de Infraestrutura que estão à frente do
andamento desses trabalhos e atendendo os requerimentos desta Casa de Legislativa.
Falou  que  realmente  é  uma  preocupação  de  todos  acerca  do  Programa  Recomeçar,
inclusive já pediu ao Secretário da Assistência Social informações como está o andamento
desse  programa,  frisou  que  esteve  em  Belém  com  algumas  lideranças  do  Estado,  e
segundo informações que receberam é justamente a falta de recursos, mas o Governador
está tomando as medidas necessárias para que seja atendido, mas é muito importante a
colocação do Vereador Dinho Ramos acerca desse assunto. Finalizou abordando sobre a
aprovação dos projetos pautados, também mencionou sobre a importância da urgência do
projeto do consignado, é muito importante esse aumento do consignado para o funcionário
público, é um projeto que irá ajudar a todos. Agradeceu a todos os colegas vereadores e
ao  Prefeito  Municipal  por  está  respondendo  todas  as  reivindicações  deste  Poder
Legislativo, agradeceu a oportunidade.

        Vereador Marinaldo da Silva:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou declarando ser favorável a
todos os requerimentos pautados, e na oportunidade saudou o amigo Saulo responsável
pela Trilha do Atola, pediu aos colegas vereadores para que contribuam com o Sr. Saulo
nesse evento grandioso que é realizado em Umarizal.  Parabenizou a representante da
Equatorial  a  Sra.  Carolina  que  se  fez  presente  prestando  os  devidos  esclarecimentos
acerca da energia elétrica, mas frisou que é muito importante que participem até o final da
sessão,  e  também  reforçou  sobre  a  importância  e  disponibilidade  de  um  posto  de
atendimento adequado em nosso município, pois a população vem sofrendo com a falta
constante  de  energia  e  também  com  a  ausência  de  um  melhor  atendimento  para  a
população.  Ressaltou  sobre  a  importância  da  aprovação  do  projeto  que  trata  sobre  o
aumento de 40% para o consignado, pois tem uma grande relevância para os funcionários
públicos  do  nosso  município.  Parabenizou  o  Prefeito  Dr.  Loca  por  ter  disponibilizado
máquinas para realizar os trabalhos na Comunidade de Baelique-Beira, uma comunidade
que há décadas nunca teve melhorias em termos de infraestrutura, pois os moradores
dessa comunidade são merecedores. Frisou que o Prefeito está no caminho certo, portanto
parabenizou-o  pelo  seu  empenho  e  dedicação  na  efetivação  desses  trabalhos,  na
oportunidade convidou a todos para  participarem da final  da  copa Japirica  na Vila  de
Umarizal,  parabenizou  a  todos  que  fazem  parte  da  comissão  organizadora.  Finalizou
agradecendo a oportunidade e desejando umas boas férias a todos.

        Vereador Humberto Vieira:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou seguindo a colação do caro
colega Dinho Ramos, e solicita informações sobre o Programa Recomeçar, está sendo
uma pauta muito cobrada por muitas pessoas, onde foram feitos os levantamentos e no
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momento  poucas  pessoas  já  receberam esse  recurso,  e  realmente  tem  pessoas  que
perderam suas coisas e que infelizmente não foram contempladas. Ressaltou que esse
programa é justamente para as pessoas que perderam suas coisas, porque muitas que
não perderam nada foram cadastradas incorretamente, sendo isto inadmissível. Abordou
que esteve na comunidade de Calados juntamente com o rapaz dono de um trator, e que
analisaram a ladeira que dá acesso ao porto da vila, e que se Deus permitir logo em breve
será feita a revitalização dessa ladeira, pois está com a permissão do Prefeito para que
seja feito o serviço. Falou que fez uma parceria com o Sr. Miguel quem tem o trator e
arrumaram umas ladeiras que estavam intrafegáveis pela estrada de baixo, são trabalhos
de grande importância para as comunidades que são atendidas. Parabenizou o Prefeito
Municipal e aos envolvidos pelo belíssimo trabalho que está sendo feito na comunidade de
Ituquara, na oportunidade sugeriu para que seja seguido o planejamento de vir fazendo a
estrada da beira, assim irá contemplar as vilas em redores até chegar próximo a Baião,
pois irá melhorar a trafegabilidade da população. Falou que estará na Comunidade de
Joana Peres fazendo a limpeza da comunidade, e que estará presente também em outras
comunidades levando um serviço de qualidade, finalizou agradecendo a oportunidade.  

        O Senhor Presidente pediu a Primeira Secretária para que assumisse a presidência,
enquanto faria uso da palavra em Tribuna.

        Vereador Elivaldo Braga:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente,  e  aos  que  lhes  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  agradecendo  a
presença de todos, em especial a presença do colega Saulo representante da Trilha do
Atola, é um grande evento do município de Baião que precisa ser visto com muito carinho,
na oportunidade frisou que irá apoiar e somar com esse evento grandioso que faz parte do
calendário  cultural  do  município  de  Baião.  Agradeceu  também  a  presença  da
representante  da  Equatorial  na  pessoa  da  Sra.  Carolina  que  fez  os  esclarecimentos
necessários  a  pedido  desta  Casa  de  Leis,  tornando  claro  para  a  população  sobre  os
trabalhos  e  serviços  da  empresa  Equatorial.  Solidarizou-se  a  todos  os  requerimentos
pautados pelos nobres vereadores, reconhece as dificuldades enfrentadas pelo município,
mas não se pode deixar de reconhecer o trabalho e esforço que o Prefeito Dr. Lourival vem
fazendo, na oportunidade parabenizou-o por toda sua luta a frente do nosso município ao
longo desses dois anos de gestão, é notório os esforços e a buscar para ver Baião avançar
e  desenvolver.  Enfatizou  que  a  área  geográfica  de  Baião  é  bastante  complexa  e
diversificada, mas concerteza é necessário se fazer os trabalhos. Declarou que se sente
feliz  pelo  trabalho  que  está  sendo  feito  na  Vila  de  Ituquara,  é  justo  receber  esses
benefícios que estão sendo feitos, pois assim como Ituquara as demais vilas precisam ser
vistas  com  bons  olhos,  assim  também  como  os  trabalhos  que  estão  sendo  feito  na
Comunidade de Baelique. Reforçou que tiveram uma reunião com o Prefeito, justamente
trataram dessas questões, ações e planejamento que irão começar apartir de agosto em
todo o município de Baião, então a reunião teve esse objetivo, alinhar as coisas para que
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Baião continue avançando e buscando cada vez mais o progresso e dando resposta a
nossa  população  que  precisa  e  merece  o  respeito  destes  Poderes.  Abordou  sobre  o
Programa  Recomeçar  que  foi  salientado  pelo  Dinho,  pois  foi  muito  bem  colocado  e
realmente as famílias das comunidades têm feito cobranças, nesse sentido de requerer
saber o que está acontecendo e a forma de como as coisas estão procedendo, é muito
importante  que  essa  resposta  chegue,  justamente  para  melhor  esclarecer  para  essas
famílias  que  fizeram  seus  cadastros  e  que  precisam  ser  contempladas.  Finalizou
agradecendo a Deus por estarem todos reunidos nessa sessão. Declarou que está há 6
meses  a  frente  da  gestão  dessa Casa,  e  com toda humildade está  aprendendo  e  se
esforçando  para  fazer  uma  boa  gestão  juntamente  com toda  a  sua  equipe  funcional,
acredita  que  o  trabalho  está  dando  certo  porque  está  sendo  estabelecida  uma  certa
afinidade e harmonia entre todos os pares. Frisou que é preciso fazer gestão na instituição,
pois é uma Casa do povo e uma Casa de trabalho, frisou que já adquiriu alguns materiais
para essa Casa como, cadeiras, armários, bebedouros, computadores, centrais de ar e
impressoras,  tudo para  melhor  organizar  o  funcionamento  dos trabalhos legislativo,  na
oportunidade agradeceu  a  compreensão e  parceria  de  todos os  nobres  vereadores,  e
desejou a todos um mês de julho abençoado, agradeceu a oportunidade.

        Vereador Clodoaldo Menezes:

        Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a presença
da representante da Equatorial, a mesma veio através de uma reivindicação dessa Casa
juntamente com o Banco do Brasil, pois o povo vem sofrendo com essa dificuldade no
atendimento do banco, e a Equatorial veio prestar esclarecimentos acerca de toda essa
problemática que o nosso município sofre, frisou que realmente a população paga uma
energia cara, e não tem um ponto de atendimento adequado na cidade de Baião. Enfatizou
que  há  tempos  atrás  tinha  o  escritório  da  Celpa,  era  um  ambiente  espaçoso  e
aconchegante, onde tinha profissionais para efetivar atendimento à população, e hoje tem
apenas um espaço limitado e quem sofre com isso é o povo, mas tem a esperança que as
coisas  possam melhorar  e  que  venha  acontecer  em nosso  município.  Fez  apelo  pela
cultura  e  pelo  esporte  e  lazer,  e  que a  Secretaria  de  Esporte,  Cultura  e Lazer  possa
contribuir mais com os eventos do nosso município, por exemplo, a Trilha do Atola é um
evento  de  grande  porte  no  Estado  do  Pará,  onde  muitas  pessoas  de  outras  cidades
participam e prestigiam esse evento na Vila de Umarizal no município de Baião, então é
necessário o apoio do Poder Público para que incentive a cultura baionense. O Vereador
Presidente  Elivaldo pediu  uma parte  e esclareceu,  que muito  bem colocado a fala  do
colega Clodoaldo, na oportunidade parabenizou a comunidade de Umarizal, por ser uma
comunidade muito  festiva  e muito  cultural,  parabenizou também os organizadores e a
todos  que  estão  envolvidos  pela  final  da  copa  Japirica,  frisou  que  o  Prefeito  estará
repassando a ajudar para a comissão e que estará presente no evento, no sentido apenas
de esclarecimento. O vereador Clodoaldo retomou a palavra e frisou que realmente essas
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coisas precisam melhorar  e  desenvolver,  na  oportunidade  parabenizou  o  Prefeito  pela
iniciativa de ajudar, mas que não seja apenas esse campeonato, e sim também outros
eventos  de  outras  comunidades  que  também  precisam  manter  a  cultura  do  nosso
município de Baião. Solidarizou-se a colocação do Vereador Dinho sobre a situação dos
atingidos pela enchente, e que realmente essas pessoas precisam e necessitam desse
recurso,  pois  essas  pessoas  são  merecedoras.  Abordou  sobre  a  infraestrutura  que
realmente precisa de planejamento para que seja feito os trabalhos nas estradas, vicinais e
ruas tanto da cidade quanto das vilas e comunidades, o momento é oportuno. Enfatizou
sobre  a  saúde  que  é  necessária  melhorar  o  sistema  de  saúde  do  nosso  município,
atendimento,  medicamentos  e  médicos,  o  povo  precisa  dessa  estrutura,  pois  o  mais
importante é a saúde de qualidade para a população. Relatou que aconteceu um acidente
na BR de Transcametá e veio para Baião, o hospital tem equipamento de qualidade, mas
não tem profissional qualificado, pois três pacientes vieram para Baião e depois tiveram
que voltar para Cametá e foi detectado que uma estava com uma fratura na cabeça, e a
outra  depois  de  dez,  descobriram  que  estava  com  duas  fraturas  no  tornozelo,  e  o
profissional  de  Baião  não  detectou  isso,  e  mais  agravante  ainda,  não  pode  sair  à
ambulância para levar os pacientes para Cametá ou Tucuruí, frisou que tem acontecido
muita irregularidade em Baião. Salientou que irá comprar a estufa para UBS de Umarizal,
porque cansou de pedir para o Gestor Municipal. Falou sobre a educação, que a escola de
Umarizal foi inaugurada e ônibus escolar disponível, é um trabalho de todos, reivindicação
e apelo dos pares desta Casa. Enfatizou que a escola de Paritá precisa de banheiro, pois
as  crianças  fazem  suas  necessidades  no  mato,  então  o  que  faltou  para  fazerem  o
banheiro? Na oportunidade frisou que estar  chegando o tempo de fazer  a reforma da
Escola Pintinho Amarelo na Vila de Joana Peres, então que seja feito um trabalho de
qualidade, questionou também a respeito da merenda qualificada para os alunos. Pediu
para a Secretária de Educação material pedagógico, mas especificamente papel A4 que é
para fazer avaliações dos alunos. Enfatizou que ouviu falar que no segundo semestre a
saúde irá melhorar, então espera em Deus que realmente aconteça essas melhorias na
saúde.  Solidarizou-se  a  todos  os  requerimentos  pautados  e  projetos.  Declarou  ser
favorável  ao  Projeto  da  LDO e  do  Consignado,  pois  é  de  suma importância  avançar.
Finalizou agradecendo e desejando saúde a todos e boas férias.

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Humberto Vieira – Líder do Partido PDT

      Em seu tempo de liderança, esclareceu que a Escola Pintinho Amarelo de Joana
Peres, já está sendo licitada para que em agosto começar a reforma nessa escola, porque
de acordo com o levantamento iria ficar um trabalho muito ruim para atender as crianças, e
o Prefeito teve a sensibilidade de fazer a licitação para que seja feita uma reforma que
aquela  escola  precisa  e  merece,  mesmo  porque  aquela  escola  desde  quando  foi
construída nunca foi reformada, e que irá pegar uma reforma de primeira qualidade no
Governo do Dr. Loca, finalizou agradecendo.

Página 15 de 20



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

Vereador Edivaldo Ramos – Líder do Partido PODEMOS

      Em seu  tempo  de  liderança,  reforçou  a  colocação  do  Vereador  Clodoaldo,  na
oportunidade  solidarizou-se  a  questão  da  educação,  pois  é  uma  situação  que  requer
realmente  melhorias.  É  lamentável  essa  falta  de  um  banheiro  sanitário  para  essas
crianças, é um ato inadmissível em uma sociedade justa e digna, porque administrar não é
apenas  encher  folhas,  mas  o  Prefeito  esquece-se  de  melhorar  as  escolas  e  assim
disponibilizar  uma  melhor  qualidade  de  vida  para  os  alunos,  então  na  administração
pública  tem  que  haver  um  equilíbrio  para  que  os  menos  assistidos  possam  ser
beneficiados. Frisou que a saúde na parte da organização do hospital realmente avançou,
mas quando se fala dos profissionais realmente é muito complicado, pois muitos casos têm
acontecido  de  pessoas,  até  mesmo  porque  o  nosso  Prefeito  é  médico,  é  necessário
melhorar a saúde, e ainda colocou a sua esposa como Secretária de Saúde, é legal mais é
imoral,  mas  tem que  melhorar  a  saúde  e  a  educação,  esse é  o  compromisso com a
população. Frisou que espera por dias melhores para o povo baionense, principalmente
para as pessoas mais carentes, agradeceu. 

Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo

      Em seu tempo de liderança, salientou que a fala do Vereador Clodoaldo foi muito
oportuna, porque são tantas coisas levantadas no decorrer de mandatos que chegam até
os pares e que muitas não têm muito  que se fazer,  porque muitas situações não são
registradas  e  nem  provadas  que  aconteceram  com  suas  famílias,  mas  são  questões
realmente muito complicadas. Frisou que certas situações precisam ser comprovadas para
assim se fazer  certas  criticas,  inclusive  criticas  sobre  erros  médicos  são muito  grave.
Parabenizou o Vereador Clodoaldo pela determinação e iniciativa para comprar a estufa
para UBS de Umarizal, pois será uma grande ajuda para a comunidade que tem um posto
médico avançado e que realmente o povo precisa. Enfatizou que esteve na entrega do
ônibus e na reforma da escola, inclusive também pleiteado pelo vereador Clodoaldo, onde
o mesmo fez muitos requerimentos e falas com relação à escola, e para surpresa não o vu
lá  no  evento,  frisou  que  na  política  não  é  obrigado  que  todos  sejam  defensores  do
Governo,  mas o  papel  de  vereador  não impede e  nem limita  quando não se  apóia  o
Governo, então realmente fez uma critica construtiva que além do colega Clodoaldo ser
vereador,  é  também funcionário  daquela escola,  professor  efetivo e de respaldo,  onde
todos conhecem o seu trabalho, portanto sentiu a sua falta no evento. E sobre a educação
foi muito bem colada à fala, inclusive se envolveu na obra da escola de Paritá, onde foi
através de seu requerimento e realmente lá não tinha escola nenhuma, então o Prefeito
com recurso próprio colocou para funcionar a escola, pois aquelas crianças não tinham
onde estudar,  a  comunidade  parabenizou  e  agradeceu  por  receber,  e  o  Prefeito  está
fazendo a licitação para que seja feito o poço para assim funcionar o banheiro,  tem o
banheiro pronto, mas o poço que ainda não tem, finalizou agradecendo a oportunidade.
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Vereadora Neila Mª Pereira – Líder do Partido PSD

      Em seu tempo de liderança, saudou a todos e esclareceu sobre a fala do Vereador
Clodoaldo acerca do exame de Raios-X,  colocou que tem funcionário  mal  qualificado,
discordou da colocação do colega, pois trabalha já há 20 anos no hospital, e como técnica
de enfermagem frisou que os Raios-X de antigamente realmente era muito ruim, que dava
para confundir a fratura, mas o de hoje é um exame de última geração, portanto o médico
avalia o local citado pelo paciente, e não do corpo todo, então muitos casos o próprio
paciente confundi no relato das dores, então não quer dizer que o médico não saiba ler o
exame,  pois  muitos  técnicos  sabem  analisar  quando  tem  uma  fratura,  imaginem  os
médicos. Discordou quando o vereador coloca que diante de qualquer situação que não
venha para  Baião,  frisou que não concorda,  porque Baião melhorou muito  a  saúde e
resolve muita coisa, pois já passou 20 anos a frente da saúde e acompanhou todo esse
processo, onde as coisas eram muito mais difíceis e hoje melhorou muito, tem exames,
raios-x, eletrocardiogramas, ultrasson e tudo de última geração, muitas pessoas criticam
porque não tem o devido conhecimento de como as coisas funcionam dentro do hospital,
então o hospital é do povo, estará sempre de portas abertas para qualquer pessoa que
queira visitar. Falou que hoje a deficiência dos postos de saúde é a falta de médicos, mas
em julho chegará dez médicos que serão distribuídos em todos os postos do interior e da
cidade, finalizou agradecendo a oportunidade.

            Votações e Deferimentos:
-  Ofício  nº  062/2023  da  Câmara  Municipal  ao  Representante  da  Equatorial  de

Baião,  convidando-o  para  a  Sessão  Ordinária,  onde  a  Empresa  solicitada  prestará
esclarecimento em relação à constante falta de energia elétrica no município, realizada no
dia 30 de Junho às 09h30min da manhã, contando com a participação também de outras
autoridades competentes. Fez-se Presente.

- Solicitação do Vereador Nazareno da Silva e Souza, pedindo a dispensa das
formalidades  do  Projeto  de  Lei  nº  008/2023  que  ‘Dispõe  Sobre  Alteração  na  Lei  nº
1.618/2021-GP de 30 de Setembro de 2021, que Cria o Sistema Municipal e Consignações
e Autoriza o Poder Executivo a Celebrar Convênios de Regras Gerais de Empreendimento
Consignado em Folha,  com Instituições Bancárias,  Autorizadas Pelo  Banco Central  do
Brasil na Forma que se Especifica e Dá Outras Providências. ’ Aprovado.

- Solicitação do Vereador Nazareno da Silva e Souza, pedindo a dispensa das
formalidades  do  Projeto  de  Lei  nº  001/2023  que  ‘Dispõe  Sobre  as  Diretrizes  para
Elaboração da Lei  Orçamentária  para  o  Exercício  de  2024 e  Dá Outras  Providências.
Aprovado.

- Projeto de Lei nº 007/2023 do Prefeito Municipal, para apreciação desta Casa de
Leis,  que  Autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  a  firmar  convênio  com  a  Associação
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Baionense de Rádio Difusão Comunitária – ABARCO, mantenedora da Rádio Lógica FM,
na forma da lei, e dá outras providências. Aprovado.

- Projeto de Lei nº 008/2023 que ‘Dispõe Sobre Alteração na Lei nº 1.618/2021-GP
de 30 de Setembro de 2021, que Cria o Sistema Municipal e Consignações e Autoriza o
Poder Executivo a Celebrar Convênios de Regras Gerais de Empreendimento Consignado
em Folha, com Instituições Bancárias, Autorizadas Pelo Banco Central do Brasil na Forma
que se Especifica e Dá Outras Providências. ’ Aprovado.

- Projeto de Lei nº 001/2023 que ‘Dispõe Sobre as Diretrizes para Elaboração da
Lei Orçamentária para o Exercício de 2024 e Dá Outras Providências. Aprovado.

- Requerimento nº 003/2023 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao
Poder  Executivo  Municipal,  materiais  básicos  como:  panelas,  pratos,  talheres,  copos,
canecas, etc..., para o melhor funcionamento do espaço destinado a merenda escolar na
escola da Comunidade de Prainha. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Lucivaldo  Cruz  Aragão,  solicitando  a
Secretaria  de  Educação,  um  bebedouro  para  a  Escola  da  Comunidade  de  Prainha.
Aprovado.

            - Requerimento Verbal do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, informações acerca de o ‘Projeto Recomeçar’, pois os atingidos pelas
enchentes muitos ainda não foram contemplados. Aprovado.

-  Requerimento  Verbal  da  Vereadora  Marília  Bohadana  Ramos,  solicitando  ao
Poder  Executivo  Municipal,  serviço  de  terraplanagem  na  Comunidade  de  Calados.
Aprovado.

-  Solicitação Verbal  do  Vereador  Marinaldo  da Silva,  que requereu Espaço na
Tribuna Livre para o Sr. Paulo de Tárcio, responsável pela Trilha do Atola da Comunidade
de Umarizal. Aprovado e Cedido.

- Parecer nº 009/2023 da Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº
007/2023 do Prefeito Municipal, para apreciação desta Casa de Leis, que Autoriza o Poder
Executivo  Municipal  a  firmar convênio  com a Associação Baionense de Rádio Difusão
Comunitária – ABARCO, mantenedora da Rádio Lógica FM, na forma da lei, e dá outras
providências. Aprovado.

- Parecer nº 010/2023 da Comissão de Orçamento e Finanças, ao Projeto de Lei nº
007/2023 do Prefeito Municipal, para apreciação desta Casa de Leis, que Autoriza o Poder
Executivo  Municipal  a  firmar convênio  com a Associação Baionense de Rádio Difusão
Comunitária – ABARCO, mantenedora da Rádio Lógica FM, na forma da lei, e dá outras
providências. Aprovado.
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- Parecer nº 011/2023 da Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº
001/2023 que ‘Dispõe Sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária para o
Exercício de 2024 e Dá Outras Providências. Aprovado.

- Parecer nº 012/2023 da Comissão de Orçamento e Finanças, ao Projeto de Lei nº
001/2023 que ‘Dispõe Sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária para o
Exercício de 2024 e Dá Outras Providências. Aprovado.

- Parecer nº 013/2023 da Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº
008/2023 que ‘Dispõe Sobre Alteração na Lei nº 1.618/2021-GP de 30 de Setembro de
2021,  que  Cria  o  Sistema  Municipal  e  Consignações  e  Autoriza  o  Poder  Executivo  a
Celebrar Convênios de Regras Gerais de Empreendimento Consignado em Folha, com
Instituições  Bancárias,  Autorizadas  Pelo  Banco  Central  do  Brasil  na  Forma  que  se
Especifica e Dá Outras Providências. ’ Aprovado.

- Parecer nº 014/2023 da Comissão de Orçamento e Finanças, ao Projeto de Lei nº
008/2023 que ‘Dispõe Sobre Alteração na Lei nº 1.618/2021-GP de 30 de Setembro de
2021,  que  Cria  o  Sistema  Municipal  e  Consignações  e  Autoriza  o  Poder  Executivo  a
Celebrar Convênios de Regras Gerais de Empreendimento Consignado em Folha, com
Instituições  Bancárias,  Autorizadas  Pelo  Banco  Central  do  Brasil  na  Forma  que  se
Especifica e Dá Outras Providências. ’ Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 30 de Junho de 2023.

_________________________________________________________

NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                                     MARINALDO DA SILVA

SEGUNDO SECRETÁRIO
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_______________________________________________________

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

VEREADOR - PRESIDENTE

Página 20 de 20


